第二十二届世界华人学生作文大赛三等奖

第十二届泓河杯中文作文比赛第二组二等奖

(第二组:参赛者在海外接受中文教育,或在中国国内的中文教育少于3年,或家庭语言背景不是中文)

中国时尚

陈果 Guo Chen

泓河中文学校,Cameron Heights Collegiate Institute

今年的春假,我回到中国看望爷爷奶奶。爷爷奶奶都已经是 75 岁的古稀老人。回到家,饭后我们一起在家旁边的池湖散步。爷爷指着湖心的桥对我说,这是仿照西湖的断桥修建的,湖边的柳枝随风飘荡,爷爷的心绪也随着柳枝回到他年轻时对杭州的记忆。 七十年代,爷爷是从工厂考到武汉大学学计算机的工农兵大学生。 毕业后回到单位的研究所工作,出差时坐了两天的火车才到杭州。印象最深的是西湖杨柳树下穿着牛仔喇叭裤,提着三洋录音机 飘着"甜密密"的中国最时髦的年轻人。回家后爷爷找出他在杭州的留影,照片中的爷爷西装革履,背靠柳树,旁边真的有许多喇叭牛仔裤的游人。杭州真的有爷爷说的那么婀娜,时尚?

回程时特意路过杭州。经过六小时的高铁,杭州这个只在书上读过,爷爷记忆中最时髦人的城市我来啦。 奢华的商业区白领精英西装笔挺,超现实的阿里无人酒店,还有 横跨一条主街的巨大屏幕一夜未眠,整条街因为这幅巨大的屏幕而闪闪发光。三月的杭州,清晨空气中依然有一丝凉意,而脸庞上却能感受到一屡屡渗透薄云的暖阳。和繁华的商业区仅隔一条街便是历史名胜 西湖,环绕西湖的群山若隐若现,一缕缕柳枝随风飘动,零散的几棵樱花树为朦胧的景色添上了色彩。 古色古香的拱桥,小屋,仿佛把时间带回了两千年前,或许你一不留神,白素贞就会从断桥的那端款款而来。 我走过断桥寻到爷爷照片里的柳树,已经有些许新丫冒出绿色 的嫩柳迎风飘舞。许多身着汉服的游人从断桥走过,有粉色,黄色,绸缎、织锦,宽袖长裙随风飘舞。好漂亮的服饰呀!我忍不住赞叹!原来她们也是附近城市过来游玩的学生。这些少女们在柳树下拿起手机互相拍照,欢声笑语,她们的汉服和西湖的背景是如此的般配。我从未见过汉服,没想到第一遇见汉服是这么近距离,我赶紧拿起手机抢拍下汉服搭配西湖柳树的时尚照片发给家乡的爷爷和他 PK 时尚。

曾经有位诗人说过,一个国家的时尚不是大家都随波逐流,而是人人都能发现真善美。虽然没有了四十年前追逐时髦,刻意模仿。但我更爱现在有民族特色和包容万象的大国风范。爷爷回复我他也更爱现在的中国时尚。